
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年4月高等教育自学考试

高电压技术试题
课程代码:02653

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题,每小题2分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.流注理论未考虑   的现象。

A.碰撞游离 B.表面游离

C.光游离 D.电荷畸变电场

2.SF6 气体具有非常优良的电气性能,但

A.对绝缘材料有腐蚀作用 B.化学性能不稳定

C.在电弧作用下会分解出有毒气体 D.灭弧能力不如空气

3.伴随有能量损失的极化形式是

A.电子式极化 B.离子式极化

C.偶极子极化 D.无损极化

4.高压电气设备绝缘预防性试验中规定,对于额定电压为1000V 及以上的设备,应使用

   兆欧表进行测试。

A.500V B.1000V C.2500V D.5000V

5.不均匀的绝缘试品,如果绝缘状况良好,则吸收比K将

A.远大于1 B.远小于1

C.约等于1 D.不易确定
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6.下列选项中不影响固体电介质击穿电压的因素是

A.电压种类 B.电压作用时间

C.受潮 D.小桥效应

7.根据我国有关标准,220kV线路的绕击耐雷水平是

A.12kA B.16kA C.80kA D.120kA

8.避雷器到变压器的最大允许距离

A.随变压器多次截波耐压值与避雷器残压的差值增大而增大

B.随变压器冲击全波耐压值与避雷器冲击放电电压的差值增大而增大

C.随来波陡度增大而增大

D.随来波幅值增大而增大

9.空载线路合闸的时候,可能产生的最大过电压为

A.1.5Em B.2Em C.3Em D.4Em

10.铁磁谐振仅发生在含有下列元件的电路中,它是

A.电阻 B.有铁心电感 C.发电机电抗 D.无铁心电感

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

11.根据巴申定律,在某一PS值下,击穿电压存在   值。

12.工程实践中,常用棒-板或   电极结构研究极不均匀电场下的击穿特性。

13.变压器内部固体绝缘的老化形式有:电老化和   。

14.埋入地中的金属接地体称为接地装置,其作用是   。

15.在末端开路的情况下,波发生反射后,导线上的电压会   。

16.降低杆塔接地电阻是提高线路耐雷水平防止   的有效措施。

17.表示某地区雷电活动强度的主要指标是指雷暴小时与   。

18.兆欧表有三个端子,分别是接地端子E、试验端子L及   。

19.幅值为100kV的电压波沿着波阻抗为400欧的线路传向波阻抗为50欧的线路时,电压折

射波的大小为   。

20.在220kV及以下系统中,电气设备的绝缘水平主要由   来决定的。
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三、名词解释(本大题共4小题,每小题3分,共12分)

21.气体击穿

22.波阻抗

23.耐雷水平

24.绝缘配合

四、简答题(本大题共6小题,每小题6分,共36分)

25.什么是伏秒特性? 伏秒特性对于选择电气设备的保护设备有何实用意义?

26.简述测量tanδ时干扰消除的方法。

27.电力系统在哪些情况下能引起工频过电压?

28.进线段保护的作用是什么?

29.切除空载线路和切除空载变压器为什么会产生过电压? 断路器中电弧的重燃对两种过电

压有什么影响?

30.试从物理概念上解释避雷针对降低导线上感应过电压的作用。

五、计算题(本大题共2小题,每小题6分,共12分)

31.将某110kV的电气设备安装到海拔为3000m的地方运行,若该设备绝缘的工频耐压水平

为260kV(有效值),那么位于平原地区的工厂在试验时应取多高的电压?

32.某油罐直径为10m,高出地面10米,现采用单根避雷针进行保护,避雷针距离油罐壁为

6m,请问避雷针的高度应是多少?

六、综合应用题(本大题10分)

33.利用彼德逊法则求下图所示变电所母线上的电压幅值。其中,Z为架空出线的波阻抗,约

为400Ω,Z’为电缆出线的波阻抗,约为32Ω,从一条架空线上侵入的过电压幅值为

U0=600kV。
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